



关注2024年中考

## 2024 高考倒计时 拼一个“热辣滚烫”

距离2024高考不到20天,晋江高三考生进入了最后的冲刺阶段。各校严阵以待,营造良好的迎考氛围,开展了“喊楼”“送祝福”“爱心夜宵”等活动,帮助考生纾解压力,以更加积极昂扬的状态迎接高考。就在上周末,晋江市领导走访部分学校,检查高考考点准备工作情况,看望慰问高考备考师生,叮嘱他们注意劳逸结合,增强信心,科学备考,争创佳绩。

### 晋江市平山中学 最美祝福送给 努力拼搏的考生

本报讯(记者 蔡红亮)“天道酬勤,金榜题名!中考加油,圆梦六月!高三加油,平山必胜!”……19日晚上,一阵阵振奋人心的口号声响彻平山中学操场上空。原来是学校正举行高三、初三学子送祝福活动,千名师生齐聚操场,助力初三、高三考生决战中考、高考。

晚上7时,平山中学操场灯光闪烁,初一、初二、高一、高二学生或挥动着手中LED手牌、KT板,或举起荧光棒,于灯火中摇曳着祝愿,齐声高喊加油口号。作为“主角”的初三、高三考生被满满的祝福团团包围,热情回应,场面甚是温馨。

当晚,学弟学妹们还带来了精彩纷呈的表演,将最美的祝福送给高三、初三学子。文艺晚会在《灯火里的中国》的舞姿中绽放。随后,话剧、街舞串烧、钢琴独奏、独唱、走秀、古典舞、乐队表演、拉丁舞表演、民乐合奏、歌曲串烧等多个节目轮番上演,精彩纷呈,尽显平山师生朝气蓬勃的青春力量和奋发向上的时代风貌。

一路陪伴学生成长的老师们也被现场气氛所感染,感触良多。“无论是初中还是高中,三年走过来,每一位学生都很不容易,每天认真学习就是为了圆梦今夏。作为老师,我真心地祝福所有的同学,能够在中考、高考的考场上取得好成绩。”平山中学老师姜冰为努力拼搏的每一位考生点赞。

“青春向党,臻于至善。学校始终秉持‘为学生未来着想,做有温度的教育’的办学理念,为学生提供闪亮的舞台,彰显青春风采,充分体现了平山中学以文化人、以美育人的工作成效。同时,我们也借由这个机会,为初三、高三考生壮行,祝愿他们都能金榜题名。”平山中学党总支书记许清海说。



### 晋江市养正中学 家长组团高燃“喊楼” 千名师生热血呐喊

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)5月19日晚上,晋江市养正中学高三学子收获了一份“惊喜”——学校举行2024届高考送祝福活动,高二的同学们挥舞着荧光棒,用歌声与口号声,为高三的学长学姐呐喊助威。

当晚7时30分,夜幕降临,种球体育馆人声鼎沸,灯火通明。在欢呼声和掌声中,800多名高三学子迈着整齐的步伐,意气风发入场。此时,大屏幕上正滚动播放着各班视频,勾起了大家高中三年的美好回忆,同学们时而哈哈大笑,时而又眼眶泛红。

祝福与感动是整场活动的主旋律。“高考加油,养正必胜!”校长王诗坦带领全体师生齐声高喊加油口号,口号声响彻整个体育馆,点燃了高三学子们的热情,他们个个心潮澎湃。随之进行的《最美的太阳》《海阔天空》的大合唱更是将整场活动推向了高潮。学生们挥舞着荧光棒,放声歌唱,身心愉悦,沉浸在欢乐的海洋中。

当活动结束后,走向教学楼时,又有一份惊喜“砸”向高三学子们——数十名由家长代表组成的助威团,统一身穿印有高考祝福的红T恤,站在教学楼前,面朝高三学子,齐声高喊:“养正中学,高考必胜!”声浪一遍比一遍高亢。高三学子也热情地回应,一起高喊口号,为自己加油打气,场面高燃。

值得一提的是,除了“喊楼”加油之外,家长们还为考生们准备了小礼物,有苹果、橙子、粽子、旺旺等,每一种都具有美好的寓意,令同学们惊喜不已。

“距离高考不到20天,每一天学习都很紧张,学校和家长的祝福和鼓励缓解了我们的紧张感,让我们身心得以放松。这是一个愉快的夜晚,我们将带着这份祝福,勇敢前行,圆梦今夏。”养正中学高三9班学生侯奕民说。



### 晋江市毓英中学 开设爱心夜宵专场 暖胃又暖心

本报讯(记者 蔡红亮)临近高考,高三学子进入紧张的冲刺阶段,分秒必争。近日,晋江市毓英中学高中部食堂“爱心夜宵”助力高三学子温书迎考活动正式开启!

晚上10点30分,结束了一天紧张学习的高三学生,纷纷拿着高考免费餐票,三五成群地奔向灯火通明的高中食堂。品尝食堂精心为他们准备的爱心夜宵。此时食堂已香味四溢,工作人员已准备了热腾腾的夜宵。学生有序排队,领取爱心夜宵,三五好友坐在一起,一边享用美食,一边话家常,放松身心。

“高考大战在即,考生每天的学习都很紧张。开设爱心夜宵专场的初心就是让学生们拥有更多能量补给,全力备战高考。为切实做好爱心夜宵,工作人员很辛苦,但能够服务好老师和孩子们,大家苦点累点也愿意。”高中部食堂管理负责人陈燕萍女士介绍,食堂自5月13日起,为学生准备20天的免费夜宵。食堂严把食品来源关,做好食堂环境卫生工作,规范烹饪操作,精心为考生制定爱心夜宵菜单。

值得一提的是,为了给考生打气,高中部食堂还特别为学生量身定制了免费餐票。餐票上印有“愿你的高考之路,如同繁星点点的夜空,指引你前行的方向。愿你的成绩如阳光下的花朵,绽放出最美丽的光彩。祝你前程似锦,步步高升!”等祝福语,考生一个个直呼“暖胃又暖心”。

“为了让高三的学子们保持良好的精神状态和健康的体魄,全身心投入温书迎考,校领导协同学校各处室、食堂、生管,多措并举,从各方面做好、优化高三学生的生活保障工作,让学生在备考的同时,补充营养。”毓英中学副校长颜少明说。



## 专题讲座、科普宣传、实战演练…… 晋江市教育系统多种形式开展防灾减灾宣传周活动

本报讯(记者 蔡红亮)5月11日至17日是防灾减灾宣传周,围绕“人人讲安全、个个会应急——着力提升基层防灾避险能力”的主题,晋江市教育系统举办了形式多样的防灾减灾知识普及和应急演练活动,提高师生员工应急避险与自救能力。

其中,平山实验小学、东石中学、陈埭民族中学、云峰中学等学校纷纷举办防灾减灾专题讲座,结合大量的真实案例,详细讲解了防震减灾相关知识,为师生上了一堂生动的防震减灾知识课。金井镇

围江学校则举办水上安全知识进校园活动,邀请泉州晋江海事处围头海巡执法大队林金海副大队长及“巴克船长”与学生现场互动,练习穿戴救生衣、正确使用救生圈等水上交通安全知识,增强广大师生水上安全意识。

除此之外,全市各校还根据学生特点开展主题班会,通过国旗下讲话、手抄报、知识竞赛、参观科普馆、《防灾减灾日致家长一封信》等形式加强宣传教育和防灾避险知识普及,切实提高师生的安全意识和自救能力,为真正的事实教育。在防灾减灾宣传周,全市学校根据地震应急避险预案开展紧急疏散演练,保证整

### 相关新闻

#### 全国防震减灾科普讲解大赛 晋江教师喜获佳绩

本报讯(记者 蔡红亮)近日,第八届全国防震减灾科普讲解大赛圆满落幕,晋江喜获佳绩——陈埭民族中学老师施雅雅在全国22个省份31名选手的激烈角逐中脱颖而出,荣获二等奖。值得一提的是,这是泉州地区选手参赛以来的历史最好成绩。

据了解,施雅雅老师先后以省防震减灾科普讲解大赛一等奖、全国防震减灾科

普讲解大赛预赛第五名的成绩跻身全国决赛(全省唯一)。在自主命题环节,施雅雅老师以“跨越古今的桥梁抗震技术”为题,用详实的历史资料、最新的科技成果对安平桥和泉州湾跨海大桥的抗震技术进行了讲解;在随机命题环节,科技常识环节和评委提问环节均做到了流畅、回答正确,赢得评委的一致好评。

### 教育新闻

#### 晋江开展 学校应急处置压力测试

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市教育局联合晋江市公安局、晋江市消防大队,随机抽选11所基层学校开展应急处置压力测试,检测学校对突发事件的应急处置能力。

第一检查组对永和镇、罗山街道、灵源街道6所学校开展安防压力测试。测试人员扮演不同身份的社会人员,尝试进入被测试学校,重点检查学校封闭式管理,安保人员是否持械护学,“一键报警”系统、应急预案等是否正常运行,最小应急单元力量是否及时到场等。通过压力测试,检验学校安保力量、第一时间快速反应、应急处置能力,帮助发现潜在的安全隐患,进一步提升校园安全管理水平,确保校园内部安全。

第二检查组对青阳街道、梅岭街道、西园街道5所学校开展消防压力测试,创设教学楼某处起火冒浓烟,同时校园内发生一处着火点的火情场景,观察师生应急响应能力和疏散组织效果。

#### 晋江市教育局 “四不两直”检查学校工作

本报讯(记者 蔡红亮)近日,晋江市教育局主要领导带队,以“四不两直”的方式,对位于国道324线紫帽段、磁灶段周边的尚志中学、尚志中心小学、尚志第一幼儿园进行检查。

检查组一行直奔学校,查看教室、宿舍、食堂,以及周边道路、商铺等,结合推门听课、案例复盘,与师生互动交流,了解学校落实意识形态、教学常规、道路交通、消防安全等方面责任制情况,对发现问题当场进行调度,提出明确整改要求。

检查组强调,教育系统各单位要认真组织开展基础教育“规范管理年”行动,聚焦安全底线失守、日常管理失序、师德师风失范等方面突出问题,对照教育部列出的“十二个严禁”负面清单,结合整治中小学配餐及食堂食品安全、社会事务加重中小学师生负担等年度“点题整治”项目,全面自查整改,坚决守住基础教育规范管理底线。

#### 2024年基础教育扩优提质 与学校行动论坛举行

本报讯(记者 欧阳鑫)5月16日—17日,2024年基础教育扩优提质与学校行动论坛暨福建省小学校长办学实践交流活动在晋江市实验小学举行。

在“基础教育扩优提质与学校行动”校长主题论坛上,厦门实验小学校长何宝群、泉州市晋光小学校长曾旭晴、福州市麦顶小学校长林兆星、云霄县实验小学校长吴顺国、晋江市实验小学校长王恭礼分别就学校课程、教师队伍建设、创新教育等方面带来“基础教育扩优提质与学校行动”主题发言。福建教育学院院长研修部正高级教师陈曦担任主持。

“我们在全国、全省物色了一大批的专家学者、名校长、局长及科研老师、骨干老师,成为我们学校扩优提质的首批指导专家。这些专家将为我们提供宝贵的建议和智慧,对我校的顶层设计进行深度研究和探索,使这所百年老校的教学发展更加精准和科学,促进育人模式的进一步提升。”晋江市实验小学党委书记、校长王恭礼说。

### 小记者习作选登

#### 平凡也是福

吴昊辰(晋江市安海中心小学五年4班)

清晨的阳光悄悄地射进我的房间,几声清脆的鸟鸣声打破小区的宁静。我从睡梦中醒来,伸了个懒腰,吃了饭,便去上学了。上学路上,迎面吹来一阵凉风,几个同学结伴在路上走着,有说有笑,原本只有汽车轰鸣声的街道一下子热闹了起来。厚厚的云有时遮住了温暖的阳光,天地间一下变得阴沉,但依然抵挡不了我们上学的热情。在我看来,上学可以见到要好的同学,还可以学到各种知识,再也没有比这更美好的事了。

进入校园,一切都是熟悉的样子,如此亲切。操场上,我们班的几个同学正在勤快地扫着地。教室里,大家准时上交作业。老师也早就来了,我们立刻从淘气的小兔子变成了温顺的小猫,拿起书本开始早读了。在老师的管理下,我们班教学秩序井然有序,虽然不免还是有点小毛病,但一直在往好的方向进步。

不知不觉,又到了放学时间,和小伙伴分享最近的趣事,边走出校园,往家的方向走去,就这样度过了平凡的一天。

虽然是平凡的一天,但我觉得很幸福,因为陪伴着我的是亲情、友情、快乐与知识,让我心里充满了温暖。  
指导老师 蔡雪云

#### 有趣的妈妈

张锦琦(晋江内坑柑市中心小学四年2班)

在我眼中,妈妈是一个充满趣味的人。她用自己的方式,让我的生活变得丰富多彩。

妈妈的幽默感在日常生活中无处不在。记得有一次,我在家里玩耍,不小心打翻了花瓶,碎片散落一地。我愣在原地,不知所措。妈妈走过来,看着地上的碎片,笑着说:“看来,这花瓶也想和我们一起玩捉迷藏呢!”说完,她拿起扫把,开始和我一起清理碎片。她的幽默化解了我的尴尬,也让我学会了如何用轻松的心态面对问题。

妈妈还有许多有趣的习惯。她喜欢在雨后散步,欣赏雨后的清新空气和泥土的芬芳。她说,雨后的世界是最真实的,没有了尘埃和喧嚣,只有纯粹和宁静。

妈妈总是以她独特的方式教我生活的智慧。她告诉我,每个人都有自己的闪光点,只要用心去发现,就能找到自己的价值。她这种乐观和积极的心态,让我明白了生活的真谛。  
指导老师 朱春婷